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ZÁVĚR 

Zlínský kraj patří mezi regiony s podprůměrným podílem obcí venkovského typu na celkovém počtu v kraji, 
ale podíl obyvatel žijících v tomto prostoru je nadprůměrný. Nejpočetnější velikostní skupinou obcí jsou obce 
s 500 až 999 obyvateli. Na venkově je nižší hustota zalidnění, rozdíl proti městům se ve správních obvodech 
kraje pohybuje od 59 po 538 osob na km2. 

Na základě vybraných demografických ukazatelů je ve venkovském prostoru nižší průměrný věk obyvatel, 
vyšší přírůstek obyvatel a v přepočtu na tis. obyvatel menší počet potratů a rozvodů. Nižší je i podíl dětí 
narozených mimo manželství. Proti městu je zde však menší podíl vysokoškolsky vzdělaných osob. 

Z vybraných demografických ukazatelů hodnotících jednotlivé správní obvody, vychází nejlépe Valašské 
Klobouky, kde se také u většiny ukazatelů projevuje největší rozdíl proti městskému prostoru. Následují 
správní obvody Luhačovice a Otrokovice. 

V ekonomické oblasti ve srovnání s ostatními kraji patří obyvatelé venkovských obcí Zlínského kraje mezi 
podnikatelsky aktivnější. I přesto je zde proti městskému osídlení v přepočtu na tis. obyvatel nižší počet 
statistických jednotek typu podnik a především počet podniků se zaměstnanci. Ve struktuře ekonomických 
subjektů je vyšší podíl podniků v primární a sekundární sféře a z hlediska právní formy vyšší podíl 
zemědělců. Menší jsou i daňové příjmy na jednoho obyvatele. 

V oblasti trhu práce se ve venkovském prostoru projevila nižší míra ekonomické aktivity a méně pracovních 
míst na tis. zaměstnaných osob a kromě správního obvodu Valašské Klobouky i vyšší míra 
nezaměstnanosti. Proti městům je zde však vyšší podíl zaměstnaných v primárním a sekundárním sektoru 
a vyšší míra ekonomické aktivity osob ve věku 15-24 let.  

Míra ekonomické aktivity ve venkovském prostoru Zlínského kraje je mírně pod průměrem republiky a míra 
nezaměstnanosti ke konci roku 2008 ve venkovském prostoru je zhruba na úrovni venkovského prostoru 
celé ČR. 

Rozdíly v oblasti bydlení jsou dány především odlišnou zástavbou typickou pro venkov či města. 
Ve venkovském prostoru se nachází více trvale obydlených domů na tis. obyvatel, je zde vyšší podíl 
rodinných domů a naopak méně trvale obydlených bytů k počtu obyvatel. Průměrný počet osob v bytě je 
vyšší než v městském osídlení, ale vzhledem k větší průměrné obytné ploše na venkově je zde i vyšší 
průměrná obytná plocha na osobu.  

V hodnocení venkovského prostoru v rámci kraje se projevují v hodnotách ukazatelů rozdíly, které jsou 
v některých případech výraznější než v městském prostoru. Příkladem může být např. v demografické 
oblasti podíl narozených dětí mimo manželství nebo přírůstek stěhováním. V oblasti trhu práce jsou to 
ukazatelé počet pracovních míst na 1 tis. zaměstnaných osob, nebo počet uchazečů o zaměstnání na jedno 
volné místo.  

Velké rozdíly se projevují i ve vybavenosti obcí. Především je to srovnání ukazatelů za správní obvod 
Rožnov pod Radhoštěm se správními obvody Luhačovice Bystřice pod Hostýnem a Holešov v případě 
vybavení obce ordinací praktického lékaře nebo stomatologa. Nebo se správním Kroměříž, kde je na nízké 
úrovni vybavení obcí základní školou. 

Zemědělství v kraji se zaměřuje na pěstování obilovin, které se pěstují téměř na dvou třetinách celkové 
plochy obhospodařované orné půdy. Nejvyšší podíl na výměře orné půdy mají podniky v okrese Kroměříž, 
nejnižší v okrese Vsetín. Ve všech okresech je dominantní obilovinou pšenice, ale významné je i pěstování 
ječmene. Z technických plodin převažují řepka a ostatní olejniny. 

V struktuře produkce zemědělského odvětví v porovnání s celostátní strukturou byla v roce 2007 v kraji 
nadprůměrně zastoupena živočišná produkce. Podíl rostlinné produkce byl podprůměrný, stejně jako 
zastoupení nezemědělských vedlejších činností. 

 

   


